

黔南日报

QIANF NANF RIF BAOQ QEEF NAIF RIF BAOD

中共黔南州委机关报 黔南日报社出版

星期六

深耕本土 纵览天下

2024年5月18日
甲辰年四月十一

国内统一连续出版物号 CN 52—0019 代号 65—33
邮箱: qnrb999@163.com

总第10521期

今日 4 版



山水黔南
看黔南微信公众号

习近平向第八届中俄博览会致贺信

新华社北京5月17日电 5月17日，国家主席习近平向第八届中俄博览会致贺信。

习近平指出，在两国共同努力下，中俄关系一步一个脚印扎实向前迈进，实实在在的合作成果造福两国人民。今年是中俄建交75周年。站在新的历史起点上，两国关系将迎来新的历史机遇，展现更加广阔的发展前景。

习近平强调，经过多年培育、发展，中俄博览会

已经成为推动双边经贸合作的重要平台。希望两国各界充分利用本届博览会契机，深入交流，共享机遇，共同为推进中俄互利合作添砖加瓦，为两国新时代全面战略协作伙伴关系发展注入新动力。

第八届中俄博览会主题为“合作、互信、机遇”，由商务部、黑龙江省人民政府、俄罗斯经济发展部、俄罗斯工业和贸易部共同举办，当日在黑龙江省哈尔滨市开幕。

习近平对旅游工作作出重要指示强调

着力完善现代旅游业体系加快建设旅游强国 推动旅游业高质量发展行稳致远

新华社北京5月17日电 中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平近日对旅游工作作出重要指示指出，改革开放特别是党的十八大以来，我国旅游发展步入快车道，形成全球最大国内旅游市场，成为国际旅游最大客源国和主要目的地，旅游业从小到大、由弱渐强，日益成为新兴的战略性支柱产业和具有显著时代特征的民生产业、幸福产业，成功走出了一条独具特色的中国旅游发展之路。

习近平强调，新时代新征程，旅游发展面临新机遇新挑战。要以新时代中国特色社会主义思想为指导，完整准确全面贯彻新发展理念，坚持守正创新、提质增效、融合发展，统筹政府与市场、供给与需求、保护与开发、国内与国际、发展与安全，着力完善现代旅游业体系，加快建设旅游强国，让旅游业更好服务美好生活、促进经济发展、构筑精神家园、展示中国形象、增进文明互鉴。各地区各部门要切实增强责任感使命感，分工协作、狠抓落实，推动旅游业高质量发展行稳致远。

全国旅游发展大会5月17日在京召开。中共中央政治局委员、中宣部部长李书磊在会上传达习近平重要指示并讲话，表示要深入学习贯彻习近平总书记重要指示和关于旅游发展的一系列重要论述，坚持以文塑旅、以旅彰文，

走独具特色的中国旅游发展之路。要推动旅游业高质量发展、加快建设旅游强国，强化系统谋划和科学布局，保护文化遗产和生态资源，提升服务水平和服务质量，深化国际旅游交流合作，不断开创旅游发展新局面。

国务委员谌贻琴主持会议并作总结讲话。

文化和旅游部、外交部、自然资源部、交通运输部、黑龙江省政府、浙江省、湖南省、贵州省负责同志作交流发言。

各省、自治区、直辖市和副省级城市、新疆生产建设兵团，中央和国家机关有关部门，部分国有重要骨干企业，有关文化和旅游行业协会、企业负责同志等参加会议。

州委召开常委会扩大会议 暨州生态环境保护督察整改工作领导 小组会议、州委人才工作领导小组会议

本报讯（记者 李涛 岑俊霖）5月17日，州委召开常委会扩大会议暨州生态环境保护督察整改工作领导小组会议、州委人才工作领导小组会议，传达学习4月30日中央政治局会议精神和习近平总书记近期重要讲话重要指示精神，学习贯彻李强总理在贵州调研时的讲话精神，听取全州防汛减灾、生态环境问题整改、人才建设等工作情况汇报，安排部署贯彻落实工作。

州委书记、州生态环境保护督察整改工作领导小组组长唐德智主持会议并讲话。州人大常委会主任冉博，州政协主席瓦栎龙，州委常委，州政府有关负责同志，州法院院长、州检察院检察长参加。

会议指出，习近平总书记在4月30日中央政治局会议上的重要讲话，为我们进一步全面深化改革、推进中国式现代化提供了根本遵循。要深入学习贯彻习近平总书记关于全面深化改革的一系列新思想、新观点、新论断，进一步找准着力点，推动改革工作取得更大成效。要坚定信心抓好当前经济工作，进一步算好账、强支撑、解难题，推动经济稳步向好，为实现全年目标任务打牢基础。

会议强调，要认真学习贯彻习近平总书记向全国广大劳动群众致以节日祝贺和诚挚慰问的重要指示精神，大力弘扬劳模精神、劳动精神、工匠精神，保障广大劳动群众合法权益，推动形成崇尚劳动、尊重劳动的良好氛围。要认真贯彻习近平总书记对新时代青年的寄语重要要求，引导广大青年弘扬五四精

神，接续拼搏奋斗，为高质量发展和现代化建设贡献青春力量。要深入学习贯彻习近平总书记对广东梅州市梅大高速茶阳路段塌方灾害作出的重要指示精神，以时不放下的责任感抓好安全隐患排查整治，强化监测预警和灾害预防，切实维护人民群众生命财产安全。

会议强调，要深入学习贯彻习近平总书记关于巩固拓展脱贫攻坚成果的重要指示精神，认真落实李强总理在贵州调研时的讲话精神，扎实抓好产业和就业“两个关键”，抓实动态监测和精准帮扶，坚决守住不发生规模性返贫底线。要加强基层基础建设，进一步创新载体、改进方式、完善机制，切实发挥好基层组织和干部队伍作用。

会议强调，要深入贯彻习近平生态文明思想，持续抓好中央生态环境保护督察反馈问题和长江经济带生态环境警示片披露问题整改，确保整改成果经得起检验。要加强工作督导调度，强化协调联动，及时发现问题、解决问题，推动生态环境保护工作再上新台阶。

会议强调，要深入学习贯彻习近平总书记关于做好新时代人才工作的重要思想，全方位培养、引进、用好人才，做到人尽其才、才尽其用。要发挥企业创新主体作用，鼓励企业用好各类型科研创新人才，为全州高质量发展增添动力活力。要健全服务人才工作机制，及时帮助人才解决困难问题，营造全社会尊重人才、爱惜人才的良好氛围。

会议还研究了其他事项。
州有关部门负责同志参加。

逐梦远航，“职”等有你

——全州2024年高校毕业生“服务促就业 聚才在产业”暨“‘职’引黔程 点亮未来”大中城市联合招聘会（贵州黔南科技学院专场）正式启动



网上招聘直播现场



毕业生与用人单位洽谈

本报讯（记者 刘茜 敖伟）5月16日，全州2024年高校毕业生“服务促就业 聚才在产业”暨“‘职’引黔程 点亮未来”大中城市联合招聘会（贵州黔南科技学院专场）在贵州黔南科技学院举行。

本次招聘会由黔南州人力资源和社会保障局、贵州黔南科技学院联合主办，邀请了来自广东、浙江及省内、州内110余家优质企业到场，提供岗位涉及医疗、金融、先进制造、科技、新媒体等5000余个适合高校毕业生的就业岗位。不少前来求职的毕业生表

示，本次招聘会的企业与其专业契合度高，有信心能找到自己满意的工作。

当日，还同步开展直播带岗活动，邀请到场的政策专员、企业人力资源负责人等线上答复毕业生求职关切信息。现场还设立就业指导、政策咨询、西部计划报名咨询、大学生征兵咨询等多个公共服务区，为高校毕业生提供一站式就业服务。据统计，招聘会期间，线上线下收取求职简历506份，初步达成就业意向215人，线上浏览量2000余人

次。

近年来，我州高度重视人才培养工作，

把高校毕业生等青年就业作为重中之重，广

开就业渠道、拓展就业空间，出台了促进高

校毕业生就业创业的系列政策措施，创新开

通高校毕业生就业服务热线，深入实施金牌

就业行动，系统开展毕业生就业指导创业扶

持等专项活动，多渠道共同发力，切实帮助

广大毕业生找准就业方向、提升就业能力、

促进稳定就业。

走访过程中，镇村干部瞄准民生实事，针对

群众关心的养老保险缴纳、养老及高龄认证，耕

地保护等工作，与群众面对面沟通、心贴心交

流。镇村干部深入田间地头、走进农家院落，脚

踏实地走访，积极主动与群众交流，积极将“群

众找进门”转变为“服务送上门”，认真倾听群众

意见建议，摸实摸清群众困难诉求，并对全镇的

发展成效及各项惠民服务政策进行了宣传。“我

年纪大了，腿脚不方便，手机也不会用，镇上负责

民政工作的娃娃专门到家里来给我认证养老保险，

真是太贴心了。”甲茶镇甲茶村拉赖组陆庆杰

老人激动地说着。同时，对于外出务工或长期不

在村内居住的人员，采取电话交流、微信视频等

方式，确保“走访不漏户、户户见干部”。

针对收集到的群众意见及实际困难，及时进

行分类汇总，明确相关责任人，坚持立行立改的

原则，扎实有序推进。对群众反映的热点、难点

问题，能当场解决的及时予以解决，对短期内无

法解决或因政策原因无法解决的问题及时向群众

反馈，同时做好解释工作，根据问题性质视情向

上级相关部门进行汇报，请求予以支持解决，切

实做到件件有着落、事事有回音。今年3月，通过

广泛调研并与县交通局等部门沟通，解决了多年

来甲茶群众翘首盼望的开通到县城公交车的问

题，该项工作获得群众广泛认可和支持。通过

采取有效措施，不断促进民意顺畅、民生改善、

民心凝聚，真正将走访活动转化为聚拢民心的工

作。

甲茶镇将继续通过进村入户的方式，面对

面、“零距离”加强与群众的沟通联系，了解群众

所思所盼、所急所难，办好暖人心、聚民心的实

事，用党员干部的“运动步数”换取群众的“幸

福指数”。

进村入户访民情 深入一线解民忧

孟秀猛 胡文渊

“晓得您生活不方便，今天我们联系了县残

联来你家改造无障碍厕所，准备在外面安装一

个防护栏。您看现在生活上还有什么困难？我

们一定全力帮您解决。”在平塘县甲茶镇马场村

寨组村民王通慧家，驻村干部莫开勇关切地

问着，同时嘱咐残联要加快工作进度，尽快解

决王通慧生活困难。这是甲茶镇“听民意、访

民情、解民忧”走访活动的一个缩影。

为广泛倾听社情民意，切实解决群众身边的

“急难愁盼”，今年以来，甲茶镇深入开展

“访民情、解民忧、聚民心”活动，用双脚丈量

民情，用心灵感受民生，用行动排解民忧，用

真情和实干打通服务群众的“最后一公里”。

为确保走出“真情”、访出“温度”，甲茶

镇组织召开专题会议，对“听民意、访民情、解

民忧”活动进行安排部署，采取科级干部包村、

党组织书记组组到，机关干部包网格，村干

部全程靠上的方式，下沉85%干部到村组走

访。同时，要求民政、综治、公安、教育、医

疗等站所加强沟通对接，镇村联动，全面掌握

群众困难问题诉求，为群众解决问题更便捷。

镇综治办、司法所、派出所联合成立工作专

班，针对走访发现的矛盾纠纷问题，分类建立

台账，细化任务分解，及时发现并解决苗头

性、倾向性问题，今年以来共协调解决矛盾纠

纷41起。

走访过程中，镇村干部瞄准民生实事，针对

群众关心的养老保险缴纳、养老及高龄认证，耕

地保护等工作，与群众面对面沟通、心贴心交

流。镇村干部深入田间地头、走进农家院落，脚

踏实地走访，积极主动与群众交流，积极将“群

众找进门”转变为“服务送上门”，认真倾听群众

意见建议，摸实摸清群众困难诉求，并对全镇的

发展成效及各项惠民服务政策进行了宣传。“我

年纪大了，腿脚不方便，手机也不会用，镇上负责

民政工作的娃娃专门到家里来给我认证养老保险，

真是太贴心了。”甲茶镇甲茶村拉赖组陆庆杰

老人激动地说着。同时，对于外出务工或长期不

在村内居住的人员，采取电话交流、微信视频等

方式，确保“走访不漏户、户户见干部”。

针对收集到的群众意见及实际困难，及时进

行分类汇总，明确相关责任人，坚持立行立改的

原则，扎实有序推进。对群众反映的热点、难点

问题，能当场解决的及时予以解决，对短期内无

法解决或因政策原因无法解决的问题及时向群众

反馈，同时做好解释工作，根据问题性质视情向

上级相关部门进行汇报，请求予以支持解决，切

实做到件件有着落、事事有回音。今年3月，通过

广泛调研并与县交通局等部门沟通，解决了多年

来甲茶群众翘首盼望的开通到县城公交车的问

题，该项工作获得群众广泛认可和支持。通过

采取有效措施，不断促进民意顺畅、民生改善、

民心凝聚，真正将走访活动转化为聚拢民心的工

作。

甲茶镇将继续通过进村入户的方式，面对

面、“零距离”加强与群众的沟通联系，了解群众